

莫负春光,相约“最美樱花大道”

上海樱花节后天在顾村公园揭幕,9大赏樱点各有看头

本报讯(记者 郭剑烽)莫负大好春光!后天起,申城将告别连日阴雨,正是春日出游好时节。以“樱满枝头花争艳”为主题的2021上海樱花节,也将于3月12日起在顾村公园拉开帷幕,为期一个月,将持续至4月12日。

此次樱花节期间将举办“群樱荟萃”“樱你而赞”“樱香雅韵”“春知樱觉”“樱你而来”“樱有尽有”等六大主题活动,以及从满足游客“吃、住、游、玩、购、赏、动”需求出发,举办风味美食、休闲娱乐、自然探索、旅游购物、度假住宿等五项配套活动。

据悉,公园目前有110个品种的樱花1.4万余株,种植面积达1400余亩。通过近年来樱花品种比例调整和布局优化,使樱花景观色彩更丰富,花期不断档,观赏期更长。贯穿东西的“最美樱花大道”串联9大赏樱景点,另有新打造的松月林、兰兰广场和阳光林等富有中国传统文化特色的新景观。

目前园内的早樱大寒樱、才力,正处于樱花雨阶段,纷纷扬扬,唯美浪漫;早中樱类品种如飞寒樱、彼岸类樱花品种等,目前正值最佳观赏期,满树繁花,如云似霞;2020年年底新引进的数百株阳光樱,也已进入初花状态,在阳光林摇曳生姿;公园数量最多的中樱染井吉野樱,在春雨的滋润下,也已经花苞萌动,静待佳时,预计在三月中下旬迎来绽放,届时顾村公园又将迎来遮天蔽日的“樱花海”。

记者了解到,由于实行常态化疫情防控管理要求,樱花节期间,公园实行分时实名制预约购票,票价仍为20元。游客须在微信公众平台“顾村公园”订阅号、服务号或“宝山汇”APP至少提前一天进行预约与购票。游客入园须正确佩戴口罩,自觉出示“随申码”“预约码”,并接受体温测量,配合工作人员核验。扫码入园时,享受优惠政策的游客另需出示身份证或各类优惠证件。



到世纪公园 看五彩油菜花

本报讯(记者 金旻旻)虽然连日来天空都是阴沉沉的,但三月的上海,永远不缺春日的味道,其中的代表就是明亮盛放的油菜花。记者从世纪公园获悉,今年首次引

进彩色油菜花,1万平方米的“五彩油菜花田”已陆续开放。

这片花田位于乡土田园区,近日已陆续开放。记者看到,深紫色、粉色、白色、橘红色、粉紫色等多个

色系的油菜花迎风摇曳,仿佛春天的调色板打翻在田野里,为城市增添了一抹田园气息。

油菜花虽不名贵,却很有用。一般的油菜花以明黄色为主,世

纪公园工作人员介绍,今年首次引进了彩色油菜花,花朵更大、色彩更艳、花型更优美。一般花期为3月中上旬到清明前后,今年天气较暖,花期提前至3月上旬。

市民游客徜徉在彩色油菜花海

杨建正 摄

白玉兰想要 撞期花博会 本应三月开花 却在五月绽放

本报讯(记者 金旻旻)第十届中国花博会将于今年5月21日开幕,各参展代表团已进入园内搭建展区。作为上海市花,白玉兰是上海展馆的主题展品,但花期在三月的白玉兰早于花博会,怎么办?记者获悉,园林绿化养护专家使用“黑科技”,对白玉兰花期进行调控。

早在去年1月,上海市园林科学规划研究院的专家,就展开了白玉兰花期的调控预试验。主要采取冷藏延迟开花和激素处理二次开花这两种试验方式。去年2月8日起,白玉兰延迟开花试验启动,101盆二乔玉兰接受了温湿、水肥控制和修剪处理。5月3日、5月11日和5月21

日,这些玉兰如约开放。

去年4月30日,白玉兰二次开花试验启动。专家对3棵白玉兰进行了外施营养、激素,结合修剪、水肥控制等试验。7月14日-22日,3株白玉兰实现2次开花,花期4-7天。

今年2月,市园科院重启了白玉兰花期调控试验。3种规格、200株冷藏延迟开花的白玉兰苗木和42株激素处理二次开花的白玉兰种苗已储备完成,项目组综合考虑今年所用试验苗木种类、规格数量及试验地的变化,用温光处理、激素调控以及水肥控制等方式进行试验。据悉,调控好花期的白玉兰,将有望在花博会上展厅亮相。



人民广场的几棵白玉兰迎风绽放
首席记者 刘歆 摄

春暖了,花开了,心动了

铁路迎来春游运输 短途旅游等受青睐

本报讯(记者 金志刚)春暖花开,万物复苏。2021年春运已于3月8日结束,接下来铁路将迎来春游运输。据中国铁路上海局集团有限公司介绍,预计今年春游运输有三个“游”将比较火,那就是:短途旅游、红色旅游、周末旅游。

春运结束后,铁路将于4月份迎来春游出行、踏青扫墓高峰。长三角铁路部门对今年春游运输将分为两个阶段来组织——

■ 第一阶段 自3月12日至3月31日20天,客流处于稳中爬升阶段,日均发送旅客150万人次左右;

■ 第二阶段 从4月1日至4

月8日(含清明假期)共8天,客流迎来高峰期,日均发送旅客180万人次左右。

整个春游运输期内,长三角铁路预计发送旅客4400万人次,日均发送157.1万人次,客流恢复至疫前同期的76.8%。

今年长三角铁路春游客流将呈现以下特点:

■ 中短途游成为主流 都市游、近郊游、家庭游等持续升温,都市景点、自然生态、名城古镇、近郊乡村将受到游客的青睐,出行范围相对集中在高铁3小时交通圈内;

■ 红色旅游热度攀升 今年恰

逢建党百年,上海、浙江、江苏、安徽等地红色旅游景区将吸引游客打卡游览;

■ 周末游将成重点 春游客流由“踏青+扫墓”转变为“以游为主、扫墓为辅”,利用周五至周日时间出游成多数人的选择。

长三角范围内,一些铁路新线的开通,也给游客增加了多处春游打卡地的“选项”。去年连镇高铁、商合杭高铁全线贯通,盐通高铁、合安高铁、徐连高铁、衢宁铁路相继开通运营,苏北扬州、盐城、徐州、连云港等,浙西南遂昌、松阳、龙泉、庆元等多地地区将成为新的春游打卡地。

浦东将分批建设 6个生态清洁小流域

本报讯(记者 罗水元)记者从市水务局获悉,“十四五”期间,浦东新区将分批、分年度推进生态清洁小流域示范点建设,到2025年建成6个生态清洁小流域。其中,2021年拟结合张江镇环东村、惠南镇海沈村等乡村振兴示范村创建,以及张家浜楔形绿地建设,实施小流域先行示范单元建设。

生态清洁小流域是浦东以点带面建设幸福河湖的一个重要抓手。与传统河道整治相比,其整治方式有根本性的转变:从水环境改善转变为水生态系统修复、从

单条河段整治转变为集中连片治理,以单项功能治理转变为生态综合治理;在内涵上,生态清洁小流域也更加丰富,将围绕水质达IV类水这个核心指标,通过群众满意度调查测评、综合分析,建立基础指标、幸福指标、特色指标等完善的评价指标体系。

其中,幸福指标重点关注百姓的感受度;特色指标主要包含500公里滨河慢行步道、200公里河流生态廊道、300条段星级河道、1000条段幸福河湖、100个网红打卡点、100个河长制特色工作站。